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— Hajókatasztrófa. Tegnsp reggel i bel-
fasti kikötöben a Liverpoolból Belfastba igyekvő 
Qraphit gőzös összeütközött a Balsam nevü 
amerikai teherhajóval. A Qraphit fedélzeten 
körülbelül 2000 utas volt, köztük nagy számban 
asszonyok és gyermekek. Az összeütközés a 
Qraphitot a hajó orra közelében oldalt érte, 
úgyhogy az összeütközés után rögtön sülyedni 
kezdett. Szerencsére a hajó közelében több más 
gőzös is tartózkodott, amelyek azonnal segítsé-
gére siettek. Az összeütközés nagy izgalmat 
keltett, pánik azonban nem tört ki, mert a 
Qraphit segítségére siető hajók idejében biz-
tonságba helyezték a sülyedő hajó utasait. 

— Egy évi f o g h á z . . . A Népszava 1922. 
év március 23 i számában „Tavaszi csokor a 
magyar jogrend virágaiból" cimmel cikk jelent 
meg, amely a kisteleki csendőrség viselkedé-
sével foglalkozott, Azt állitoita, hogy az egyik 
csendőrtiszthelyettes nem engedi be a Nép-
szavát a községbe, ugyanez a szociáldemokrata 
párt 8 vezető tagját le akarta tartóztatni és 
amikor a kerület képviselője beszámoló beszé-
det tartott, letartóztatott egy választót, mert az 
közbe szólt. Az ügy miatt hivatalból üldözendő 
rágalmazás cimén megindult az eljárás a szerző, 
Sztrém László magánhivatalnok ellen, akinek 
ügyét ma tárgyalta a törvényszék. A biróság 
Sztrémet a lefolytatott bizonyítási eljárás befe-
jezése után egy évi fogházra és 15.000 korona 
pénzbüntetésre Ítélte. 

— Gyorsírók veraenye. A Szegedi Gyorsírók Egye-
sülete vasárnap tartotta meg délmagyarerszági verse-
nyét, amelyen nemcsak szegediek, hanem a környék-
beli iskolák növendékei is igen szép számban meg-
jelentek. A 220 szótagos fokon az első dijat juhász 
Endre, az MTI. munkatársa, a 180 szótagos fo\on Leip-
nik Ákos (Makó), a 150 szótagos fokon Goltner Dénes 
(Makó) nyerte. A nyertesek nagy része Gabelsberger— 
Markovics rendszer szerint irt. A versenyirást felolvasó 
ülés követte. 

— A rákosszentmihályi tömeggyilkosság. 
A budapesti államrendőrség még mindig nagy 
apparátussal nyomoz a rákosszentmihályi né-
gyes gyilkosság ügyében, amelynek főbb szá-
lait már kibogozták, de néhány fontos mellék-
körülmény még mindig homályban van. A 
vasárnapi kihallgatásoknak az a szenzációja, 
hogy Molnár Tóth József megmásította özvegy 
Lachmanné megyilkolására vonatkozó első val-
lomását. Elmondotta Kövi rendőrfőtanácsos 
előtt, hogy Lschamanné meggyilkolására hosszú 
ideig nem került sor, mert mindaddig nem vé-
gezhetett vele, amig a házat hivatalosan át 
nem irták a nevére. Sürgetésére február else-
jén végre kézbesítették neki az átírási végzést. 
Hatodikán kicsalta az öregasszonyt Rákosszent-
mihályt a Hollandia-szállóból, ahol bejelen-
tette, hogy elutazik és nem tér többé vissza. 
Erre azzal bírta rá az öregasszonyt, hogy azt 
mondta neki, hogy Kanoz*ayék lakására men-
nek azzal, hogy erélyesen követelni fogják tő-
lük a hátralékos száznyolcvanezer koronát. 
Kanozsayékat azonban előre elküldte hazulról. 
A gyanútlan öregasszonyt azután megfojtotta, 
holttestét a fürdőszobába zárta, ahonnan három 
hónap múlva szállította csak el előbb Kőris 
utcai lakásába, majd onnan Kispestre, Szegek-
hez. Kanozsaynak elmondta még a gyilkosság 
napján a történteket, de Kanozsay, tudva azt, 
hogy abból anyagi előnye származik, megnyu-
godva vette tudomásul. — Molnár Tóth József 
vasárnap dél óta egyébként éhségsztrájkból kez-
dett és azóta nem fogad el ételt. Azt nem árulja 
el, hogy mi az éhségsztrájk célja. 

Pöstyén kedvezményei. Hivatalosan közlik, 
hogy magyarországi köztisztviselők, családtag-
jaik, méltánylást érdemlő kivételes esetekben 
magánosok is, a fürdőket 40 százalékig terjedő 
engedménnyel kapják. Teljes penzió lakással 
Pöstyénben már 35 szokolért (circa 5500 ko-
ronáért), sőt a legelőkelőbb Thermia Palaceban 
60 szokolért (9500 koronáért) kapható, miéit 
is Pöstyén látogatottsága mindenünnen rend-
kívül emelkedik. Minden Pöstyénre vonatkozó 
felvilágosítást levélileg is megad: Csedok Me-
netjegyiroda, Budapest, Vigadó-tér 1. Vízum-
beszerzéshez orvosi bizonyítvány melléklendő. 

— Párolthua árusítás a közvágóhídon. A város 
hatósága szerdán reggel 7—9 óráig árusítja ki a köz-
vágóhídon az elkobzott állatok párolással fertőtlenített 
húsát. A párolt marhahús ára 600, a sertéshúsé 800 
korona. Egy vásárló legfeljebb három kilót vásárolhat. 

T. Schatz Magda füzőszalonjít Somogyi-
utca 15, I. emelet helyezte át. Bu 

C s e m e g e teavaj kg. 26oo K, friss tehéntúró 45o K 
püspöMwwár mögötti Kossuth-élelmiszerüzletben. m 

Visszaállítják a Balkán-szövetséget? 
A Times jelentése szerint görög politikai 

körök Alexis külügyminiszter belgrádi utjának 
nagy fontosságot tulajdonítanak. Sokat beszél-
nek arról, hogy a balkáni szövetséget helyre-
állítják és abba Bulgáriát felveszik. Ez a kér-
dés Lausanneban hosszas tanácskozás tárgya 
volt Venizelosz és a balkáni delegátusok közölt. 

Mussolini választási rendszere. 
A Mussolini & Ital elfogadott választói reformter-

vezet a többségi rendszeren és a kisebbségi 
listákat illetőleg a proporcionális rendszer al-
kalmazásán nyugszik. A szavazás nemzeti ala-
pon történik, ugyanis a többség és a kisebbség 
megállapítása céljából az egész ország egyetlen 
választókerületet alkot. A jelöltek listájára nézve 
és a mandátumok kiosztásában minden kerület 
önálló. A törvénytervezet megszünteti a választ-
hatatlanságra és" az inkompatibilitásra vonat-
kozó eddigi rendelkezéseket és hivatalos szavazó-
lapot rendszeresít. 

— Halálozás. A régi Szeged egy nyuga-
lomba vonult kereskedője, Hoffmann Bernát 
tért vasárnap délután 88 éves korában örök 
nyugalomra. Az e hunytat a kiterjedt rokonsá-
gon kivül fia, Hoffmann Dezső szegedi keres-
kedő gyászolja. 

— A rendőr és a részeg ember . Vasárnap délután 
Budapesten egy Reinhold András neríi molnársegéd 
ittasan belekötött az utcán posztoló rendőrbe, aki 
csendre intette a duhajkodó embert. Szóváltás támadt, 
majd verekedés. Bores István próbaidős rendőr kardot 
rántott és azzal védekezett, még pedig oly szerencsét-
lenül, hogy Reinhold András belerohant a kardjába, 
amely a mellébe fúródott. Reinhold rövidesen belehalt 
sérülésébe. A vizsgálatot megindították. 

— Felhívás * városi nyugdijaitokhoz. 
Mindazok a városi nyugdíjasod, akiknek bir-
tokában 1922—23. évi be nem váltott fa- vagy 
szénutalvány van, azt 8 ig a városi illetmény-
számfejtő hivatelban, városháza földszint, 12. 
szám alatt adják be. 

Szervezet t m u n k á s o k n a k , közalkalmazot-
taknak árengedménnyel szállítunk házhoz kitűnő 
száraz hasábos és vágott tűzifát. Rekord tűzifa 
és szénbeszerzési vállalat Sajka u. 12. Tel. 9-18. 
Cséplési szén feltűnő olcsó áron előjegyezhető, m 

Kállay dr. | og i szeminárIuma Pa l lav l c in l -n tca 
3 alatt fogad egéas nap. Te la fon 89. 258 

Telefon: 
I a a z c i - 455. Korzó Mozi Telefon: 

Pénztár 1185. 
Kedden, junius 5-én KÉT SC.I%GE3triC.M 

A boldogság golgotája 
Egy asszonyélet regénye (i felv. A főszerepben Marcella Albani. 

Egyidejűleg : Bródy Sándor regényes sz ínmüve: 

4 L T O N LEft. iök 4 felvonasbnn. Főszereplök: 
Rátkay Márton, Fenyvesi Emil, Virányi Sándor. 

Azonkívül: 

Vadkacsa vadászok . 
1 felvonásos burleszk. 

E lőadások : 7 és 7 órakor a téli, 9 órakor a nyári helyiségben. 

. , r a k e t Tennisz '«»*• 
' c ipó 

nagy válásztékaan 9 5 3 

Komlósinál, Kölcsey-u. 3. 

B elvárosl Illatszertár 
a „Kék Csillag" msllett 

Széchenyi-tér 15. Telefon: 706. 

Legolcsóbb bevásárlási forrás arc- és 
kézápoló szerek, kenőcs és folyadékban 

Valódi francia parfümök 
eredeti üvegekben és kimérve 

471 l-es és Johann Maria Farina 
kölni vizek 

Legfinomabb illatos pouderek, hajfes-
tékek- és a legjobb hatású hajápoló 

szerek — Szájvizek 
Szappanok olcsóbbak a gyári árnál. 
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— A fáklya füstölve ég. (Bibó Lajos novellás 
könyve, Budapest, Pallas- kiadás.) Bibó Lajosra, 
a temperamentumos újságíróra és olykor biblikus 
erejű publicistára bizonyosan sokan emlékez-
nek még Szegeden. Bibó Lajos pár év óta 
Budapesten él, mint a Nemzeti Újság munka-
társa s Budapesten adta ki első novellás köte-
tét is, amelyet örömmel sorolunk a szegedi 
könyvek közé. Meri Bibó, ha emelkedő vonalú 
pályája a fővárosba vitte is tőlünk, magával 
vitte azt a letörülhetetlen bélyeget, amelyet Sze-
ged minden irónak a leikére üt, aki valamennyi 
időt benne töltött. Bibó különben is alföldi 
ember, vásárhelyi szüle és, odavaló lapszerkesztő 
fia, aki az irói készséget vérbeli örökségül 
kapta, talán a tiszamenti földnek és emberei-
nek szeretetével s azzal a szép, tiszta, színes 
magyar nyelvvel, amin a sajtórobot se tud 
szép őt hagyni. A kötet első felét paraszirajzok 
tt szik, amelyek csak a tárgyuk szerint emló-
keztetnek Tömörkényre, de az alakok beállítása, 
a képek realizmusa teljesen egyéni. Minden 
csupa élet, nem kitalálás és konstrukció s ezt 
az iró azzal éri el, hogy nem avatkozik bele a 
történetekbe, hanem szabadon engedi alakjait 
járni, beszélni, cselekedni. A szerelmi novellák 
tónusa már meleg lírával telitett s nem a régi 
tradíciókkal tartja a rokonságot ez a kissé 
szentimentális iróniával színezett gordonkahang. 
Bibó elbeszélő művészete a kötet címét is adó 
történeti tárgyú novellában emelkedik legmaga-
sabbra, amely szinte a történeti regényre kvali-
fikálja a fiatal irót, akiben semmi sincs azok-
ból a pózokból és gesztusokból, amelyek már 
többé-kevésbbé konvencionálisok leitek a mai 
irodalomban. Egészben véve komoly irodalmi 
érték és nagyszerű igéret ez a könyv a jöven-
dőre, amely Bibót hamarosan fel fogja lendí-
teni a siker és megbecsülés magaslatára. 

— A halászat forgalmi adója. A pénzügy-
miniszter kimondotta, hogy ezentúl a halászát, 
mint az őstermelés körébe eső gazdasági tevé-
kenység nem vonható általában általános for-
galmi adó alá és ez alól csak két esetben van 
kivétel: 1. ha a halásza- tot bérelt területen 
kereskedés céljából űzik, 2. ha a halakat keres-
kedés u ján hozzák forgalomba. Az adómentes* 
ség megállapításánál közömbös, hogy a hal-
tenyésztést természetes, vagy technikai beren-
dezésekkel ellátott vizekben űzik-e. 

— KÜLFÖLD. Az angol munkáspárt tegnap a 
Trafalgar-téren tüntetést rendezett a Szovjet-Orosz-
országgal szemben követett politika ellen. A tüntetésen 
körülbelül 2o.ooo ember vett részt. Tőbb szónok bí-
rálta Curzon politikáját. A tüntetők a Nelson-szobornál 
nagy táblát emeltek fel, melynek ez volt a felírása: 
Ne legyen háború Oroszországgal, az békét akar, le 
Curzennal, künn tágasabb Curzonnak. — Az uj lengyel 
kormány megalakulásában a francia álláspont győzel-
mét és Foch utazásának egyik eredményét látják. Az uj 
kormány külpolitikáját Seyda uj külügyminiszter alakja 
jellemzi legjobban. Seyda Poseaböl való. izzó német-
gyülölő és csehbarát. — Nürnberg mellett Feuchtsben 
a szocialista munkások helyi csoportja szombat este 
gyűlést tartott, melyen súlyos összeütközés támadt a 
szocialisták és a birodalmi zászlóegyesületeknek a gyű-
lésen jelenlevő tagjai között. Az országas rendőrség 
csendőr osztagát, melyet a helyszínére hivattak, a 
gyűlésterembe érkezésekor pisztolylövésekkel fogadták, 
mire a csendőrség is kénytelen volt fegyveréhez nyúlni. 
A nyugalom csakhamar helyre állt. A helyiség kiürítése 
közben számos fegyvert lefoglaltak. Egy rendőrtisztvi-
selő súlyosan megsebesült, egy betegpénztári tisztviselő 
pedig halálát lelte. Számos sebesülés történt. A fő-
tetteseket letartóztatták. — Perzsiában a legutóbbi föld-
rengés 2240 ember életébe került. Husz helység pusz-
tult el. — Aplerbeck községben, meg nem szállott né-
met területen egy francia repülőgép izzé-porrá tört. A 
repülőgép utasait előzetes letartóztatásba helyezték. — 
Münchenben ma délután a munkanélküliek a városban 
több helyen tüntetést rendeztek, két kávéház berende-
zését összezúzták. Az egyik összeütközés alkalmávat 
egy ember megsebesült. — Lord Róbert Cbcil, az angot 
kormány tagja Genfbe érkezett, hogy a vegyes lesze-
relési bizottság munkálataiban résztvegyen. — Tokié-
ból jelentik, hogy a szovjetkormánynak el kell fogadnia 
a japán kormány feltételeit, még mielőtt a két ország 
közötti kölcsönös viszony helyreállításáról a tárgyalá-
sok megkezdődnek. A japán kormány ebben a kérdés-
ben Anglia és az Egyesült-Államok tanácsának kikérése 
nélkül nem fog dönteni. 

— Tornaverseny Dorozamán. Csongrád-
vármegye liszáninneni járásának összes nép* 
iskolai tanulói junius 10-én, Kiskundorozsmán, 
a sziksós fürdő melletti réten, ünnepélyes torna-
versenyt tartanak. Versenyek közben a szegedi 
katonai zenekar működik közre. 

M i n d e n n e m ű gépjavltáat , villany- éa gázszerelést 
legpontosabban készit Havas mérnök, Fodor-utca 2. 
Telefon 17—7& 743 

Mielőtt m e g v á l n a brilliáns, arany és ezüst érték-
tárgyaitól, forduljon bizalommal Mülhoffer ékszerészhez 
(Karász-u. 2.) ahol a legmagasabb árban értékesítheti, ara 


